
Έρευνα Ελληνικού Κέντρου 
Ασφαλούς Διαδικτύου ΙΤΕ



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ

ΕΡΕΥΝΑ

40%ΑΘΗΝΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 20%

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

11%ΛΑΡΙΣΑ

8%ΠΑΤΡΑ

21%

14.000 Συμμετέχοντες από 

400 Δημόσια Σχολεία 

Ηλικίας 10-17 ετών

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ



To 34% νιώθει ότι παραμελεί τις 
δραστηριότητές του για χάρη 

του ψηφιακού κόσμου

Το 24% είτε παραδέχεται ότι 
αντιμετωπίζει πρόβλημα εθισμού είτε 

δεν γνωρίζει αν έχει πρόβλημα 
εθισμού

ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΕΘΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

34% 24%

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ



Διαδικτυακά Παιχνίδια 

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ

9%57% 7%

› Το 57% των παιδιών 
δηλώνει ότι ασχολείται 
με τα διαδικτυακά 
παιχνίδια μέχρι 2 ώρες 
την ημέρα 

› Το 9% δηλώνει ότι 
ασχολείται με τα 
διαδικτυακά παιχνίδια 
3-4  ώρες την ημέρα 

› Το 7% δηλώνει ότι 
ασχολείται με τα 
διαδικτυακά παιχνίδια 
πάνω από 4  ώρες την 
ημέρα 

15%

› Το 15% δηλώνει ότι 
ασχολείται με τα 
διαδικτυακά παιχνίδια 
πάνω από 4  ώρες τα 
ΣαββατοΚύριακα



Κοινωνικά Δίκτυα

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ

13%63% 9%

› Το 63% των παιδιών 
δηλώνει ότι ασχολείται 
με τα κοινωνικά δίκτυα 
μέχρι 2 ώρες την ημέρα 

› Το 13% δηλώνει ότι 
ασχολείται με τα 
κοινωνικά δίκτυα 3-4  
ώρες την ημέρα 

› Το 9% δηλώνει ότι 
ασχολείται με τα 
κοινωνικά δίκτυα 
πάνω από 4  ώρες την 
ημέρα 

15%

› Το 15% δηλώνει ότι 
ασχολείται με τα 
κοινωνικά δίκτυα  
πάνω από 4  ώρες τα 
ΣαββατοΚύριακα



14%71% 10%

› Το 71% των παιδιών 
παρακολουθεί video
στο YouTube μέχρι 2 
ώρες την ημέρα

› Το 14% των παιδιών 
παρακολουθεί video
στο YouTube 3-4 ώρες 
την ημέρα

› Το 10% των παιδιών 
παρακολουθεί video
στο YouTube 
περισσότερες από 4 
ώρες την ημέρα 

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ
YouTube



90%

75%

65%

50%

40%

20%33% Instagram

YouTube

Messenger

Viber

Facebook

Snapchat

Ποιο κοινωνικό δίκτυο χρησιμοποιείς περισσότερο συχνά;

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ

27%

12%

11%

6%

6%



20%

41%

26%

12%

41% δηλώνει 
ηλικία 7-8 ετών

26% δηλώνει 
ηλικία 9-10 ετών

20% δηλώνει 
ηλικία 4-6 ετών

12% δηλώνει 
ηλικία 11-12 ετών

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ
Πότε ξεκίνησες να μπαίνεις στο διαδίκτυο;



58%83% 12%

› Το 83% των παιδιών 
δηλώνει ότι μπαίνει 
στο διαδίκτυο χωρίς 
την επίβλεψη των 
γονιών του

› Το 58% των παιδιών 
δηλώνει ότι έμαθε 
μόνο του να 
χρησιμοποιεί το 
διαδίκτυο

› Το 12% δηλώνει λίγο ή 
καθόλου ενημερωμένο 
γύρω από την 
ασφάλεια στο 
διαδίκτυο

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ



To 14% των παιδιών δηλώνει ότι 
μοιράζεται προσωπικό υλικό 

στο διαδίκτυο

Το 41% των παιδιών αποδέχεται 
αιτήματα φιλίας από αγνώστους

SEXTING ΑΓΝΩΣΤΟΙ

14% 41%

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ



Το 21% έχει συναντηθεί με 
κάποιον που γνώρισε στο 

διαδίκτυο

Το 70% έχει ανοίξει προφίλ σε 
κοινωνικό δίκτυο κάτω από την 
επιτρεπτή ηλικία των 13 ετών 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΑΓΝΩΣΤΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

21% 70%

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ



To 61% έχει συναντήσει 
ακατάλληλο περιεχόμενο

Σχεδόν οι μισοί γονείς δε βάζουν 
όρια στη χρήση του διαδικτύου

ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΡΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

61% 43%

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ



Διαδικτυακή Παρενόχληση 

ΟΧΙ
74%

ΝΑΙ
21%

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ

66% τον 
απέκλεισα

22% ενημέρωσα 
κάποιον που 
εμπιστεύομαι

10% ξεκίνησα να 
μιλάω μαζί του για 
να δω τις 
προθέσεις του

3% αντιμετώπισα 
πρόβλημα γιατί δεν 
το διαχειρίστηκα 
σωστά



Αν κάτι σοβαρό σου συμβεί διαδικτυακά από ποιον θα ζητήσεις βοήθεια;

ΕΡΕΥΝΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ – ΙΤΕ

16%69% 12%

› Το 69% των 
παιδιών δηλώνει 
από τους γονείς 
του

› Το 16% των 
παιδιών δηλώνει 
από κάποιο φίλο 
του

› Το 12% δηλώνει 
«από κανέναν, θα 
προσπαθήσω να τα 
βγάλω πέρα μόνος 
μου»

3%

› Το 3% δηλώνει  
από κάποιον 
εκπαιδευτικό που 
εμπιστεύομαι




